

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Никиты Юрьевича Мартышко
«Смысловая модификация терминов в современном законодательном
дискурсе», Волгоград, ФГБОУ ВПО «ВГСПУ», 2015, представленной
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Н.Ю. Мартышко на тему «Смысловая модификация терминов в современном законодательном дискурсе» выполнено в русле юридической лингвистики и прагмалингвистики и посвящено описанию семантических модификаций юридических терминологических формулировок. В качестве материала исследования использованы различные юридические документы, образующие законодательный дискурс.

Актуальность рецензируемой работы обусловлена: 1) развитием дискурсивного направления в исследовании языковых явлений, в частности законодательного дискурса как разновидности юридического дискурса, 2) необходимостью изучения противоречивой природы терминов, а также сложных процессов терминообразования, 3) процессом формирования и развития правового сознания граждан Российской Федерации.

Выявление особенностей семантических модификаций юридических терминов позволяет обозначить некоторые проблемы (трудности терминологизации, нарушения требований, предъявляемых к юридическим терминам) и наметить пути их решения, что характеризует, в свою очередь, научную новизну исследования.

Изучение различных механизмов функционирования языка законодательства способствует формированию нового научного лингвистического направления – юрислингвистики, а также вносит определенный вклад в развитие таких научных дисциплин, как терминоведение, прагмалингвистика, социолингвистика и др.

Несомненна практическая значимость работы, поскольку ее результаты могут найти применение в теоретических курсах и спецкурсах, а также в ходе осуществления лингвистических экспертиз юридических текстов.

Поставленная цель – исследование смысловых модификаций юридических терминов в современном законодательном дискурсе – позволила автору определить типовые трудности терминологизации языковых единиц в юридическом тексте, рассмотреть два подхода к анализу юридической терминологии относительно ее соответствия определенным требованиям, обобщить типичные ошибки терминов в законодательном дискурсе и предложить комплекс мер по устранению терминологических проблем. Весьма продуктивной для реализации поставленной цели представляется также разработка классификаций манипулятивных юридических терминов и терминов, обладающих манипулятивным потенциалом.

Достоверность проведенного исследования обеспечивается использованием адекватных методов, анализом обширного материала (общим

объемом около 103 п.л.), хорошей аprobацией полученных результатов в 13 публикациях, 3 из которых опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Судя по автореферату, работа Н.Ю. Мартышко представляет собой законченное самостоятельное исследование актуальной научной проблемы, которое отличается новизной, имеет теоретическое и практическое значение, открывает перспективы для дальнейших исследований в области юрислингвистики, прагмалингвистики, терминоведения.

Автореферат дает ясное представление о диссертационном исследовании и позволяет считать, что сама диссертация отвечает нормам и требованиям, предъявляемым к работам данного уровня, а его автор – Мартышко Никита Юрьевич – заслуживает искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Зав. кафедрой французской филологии
и второго иностранного языка факультета
романо-германской филологии ФГБОУ ВПО
«Башкирский государственный университет»
доктор филологических наук, доцент
Газизов Рафаэль Аркадьевич

450076, Республика Башкортостан, г. Уфа
ул. Коммунистическая, 19
Тел.: (347) 2726-228
fund-lingua@rambler.ru

19.02.2015 г.



Гарчуба Р.А.
ученый секретарь БашГУ
Башнирзя ср.
« 18 » февраля 2015 г.